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Egy cipősdoboz méretű csomag… ezzel kezdődik a regény. A doboz tartalma hét régimódi 

magnókazetta. Rajtuk címzettként 13 név, bennük 13 történet. Mind egy emberhez köthető. 

Hannah Baker középiskolás diák, aki családjával új beköltöző az amerikai kisvárosban. A 

gimnáziumba bekerülő szép lány népszerű lesz: jól tanul, intelligens, magabiztos, közvetlen, 

ugyanakkor tetszik a fiúknak, a lányok szívesen barátkoznak vele, tanárai szeretik. Mégis, 

ebből a körből 13 ember közvetetten okolható az események tragikus alakulása miatt. Hannah 

ugyanis eldobja az életét. 

A közösség nem bántja őt közvetlenül (sőt, szerintük semennyire sem), de mégis megtörténik 

a baj. Általuk és miattuk. Mivel „bejön” a fiúknak, a barátnője elfordul tőle: a hódolói között 

ott van ugyanis a neki tetsző srác is, akit szerinte Hannah vett el tőle. Az irigyei pletykákat 

terjesztenek róla, így az ártatlan lány hamarosan „rosszhírű” lesz. Ilyenformán már az is 

szemtelenkedik és erőszakoskodik vele, akinek az addig eszébe sem jutott, míg az egyedüli 

értelmes, mélyérzésű fiú pedig már közelíteni sem mer hozzá. Pozitív üzeneteket lehet 

névtelenül küldeni az osztályban (igen kreatív módon), de egy kikosarazott srác ellopja 

Hannah üzeneteit, ami újabb ok a depresszióra: őt senki nem szereti. És még számtalan 

fiaskó… 

Fontos mondanivalója van a történetnek, ugyanis prezentálja a szóbeli erőszak-módozatait: 

titkolózás, ellenkezés, leértékelés, vicc, beszélgetés bojkottálása, hibáztatás és vádaskodás, 

ítélkezés és kritika, lekicsinylés és bagatellizálás, aláásás, megfélemlítés, sértegetés, elfelejtés, 

parancsolgatás, tagadás, düh. Húsbavágóan aktuális témák, mindennaposak az esetek a 

médiában, de akár a környezetünkben is. 

A regény végén a szerző szavai olvashatók: 

„Fontos, hogy tudatában legyünk, hogy viselkedünk másokkal. Bár úgy tűnhet, az illető egy 

vállvonással elintéz egy odavetett megjegyzést, vagy nem lehet megbántani egy pletykával, 

lehetetlen mindenről tudni, ami végbemegy az ember életében és arról, mivel járulunk hozzá a 

fájdalmához. Valóban hatással vagyunk mások életére, ez tagadhatatlan.”  

A könyv alapján Netflix sorozat készült, 2017-ben. 

Jó olvasást, jó szórakozást és jó elmélkedést kíván: 

 

Sz. Rendes Marianna, könyvtáros 

Nyíregyháza, 2024 


